

为推土机、挖掘机等全面“体检”并发“环保身份证”

宁夏8部门发文治理非道路移动机械污染

本报讯（记者 赵锐）“一台重型柴油车辆所排放的污染物，相当于100辆轿车的排放量；一台推土机、挖掘机这样的非道路移动机械排放的污染物，相当于40台重型柴油车的排放量。非道路移动机械一旦超标排放，将对大气环境带来严重污染。”7月24日，在宁夏生态环境、自然资源、工信等8部门召开的全区非道路移动机械编码登记工作推进会上，自治区应对气候变化与机动车污染防治中心主任陈曦以一组直观的数据对比，阐释了非道路移动机械的排放强度。从即日起，宁夏8部门将携手为宁夏非道路移动机械全面“体检”，最大程度减少污染物排放。

“非道路移动机械作业时，尾气中排放的污染物主要为颗粒物、烃类、氮氧化物、一氧化碳等，其中，颗粒物和一氧化碳是环境空气质量的指标污染物，烃类和氮氧化物又是形成臭氧污染的前体物，这些污染因子都会对大气环境造

成污染。”陈曦告诉记者，为严格管控全区高污染车辆排放，持续改善环境空气质量，2020年11月，宁夏生态环境厅首次对部分企业投运的叉车、装载机等非道路移动机械颁发了“环保身份证”。为进一步推进宁夏非道路移动机械的编码登记工作，加强非道路移动机械排放监管，宁夏生态环境厅等8部门此次又联合出台《自治区非道路移动机械编码登记及监督检查工作实施方案》。

根据《方案》要求，宁夏将以各类施工工地、物流园区、大型工矿企业以及机场、铁路货场使用的非道路移动机械为重点，对企业在用的挖掘机、起重机、推土机、装载机、压路机、摊铺机、叉车等机械类型进行全面“体检”。非道路移动机械则应在购置之日起30日内完成编码登记；通过国家非道路移动机械监管平台完成相关信息核验后，生态环境部门将及时发放“环保身份证”。

“非道路移动机械排放监管是‘十四五’柴油货车污染治理攻坚行动的重要任务之一，已经纳入污染防治攻坚战成效考核。”陈曦表示，今年，宁夏非道路移动机械考核预估台数为4400台，截至7月20日，宁夏在国家非道路移动机械监管平台编码登记工程机械共225台，其中，审核完成并通过99台。由于我区对非道路移动机械监管力度比较薄弱，登记注册率较低，宁夏生态环境厅将每月调度各地非道路移动机械编码登记工作进展情况，对于整体工作进展缓慢、信息核验不及时的将予以通报，对于整体工作严重滞后、影响考核结果的将进行约谈。

深入打好污染防治攻坚战



泾源禁毒办 “摆摊”乡村文化旅游节

本报讯 近日，泾源县第四届杨岭乡村文化旅游节在大湾乡杨岭村举行，泾源县禁毒办借此契机联合大湾乡政府、禁毒志愿者、网红开展了以“健康人生，绿色无毒”为主题的禁毒宣传教育活动，将禁毒知识融入文化旅游中。

群山吟唱，花海飞歌，吸引大量群众和游客聚集，“美丽泾源 红色杨岭”系列文艺演出精彩呈现，“筑梦新时代 奋进新征程”干部职工健步走等系列主题活动持续开展。与此同时，由泾源县禁毒办组织的禁毒宣传活动也在如火如荼地展开。

活动现场，通过悬挂横幅、设立禁毒宣传咨询台、设立禁毒宣传流动摊位、书记讲禁毒、网红宣禁毒等形式，吸引广大游客驻足，场面热闹非凡。工作人员热情地向现场群众发放禁毒宣传手册、禁毒宣传小礼品，用通俗易懂的语言详细讲解常见毒品的种类、危害及防范措施，详细讲解罂粟、大麻等毒品原植物的外貌特征和非法种植毒品原植物应承担的法律责任。同时，就市面上易伪装成“奶茶、跳跳糖、彩虹烟”等新型毒品的特征进行重点讲解，让大家更加直观地了解毒品的种类、危害及新型毒品的伪装性。

大湾乡有关负责人为大家讲解国家禁毒方针政策，当地知名网红化身禁毒志愿者携手禁毒专干，穿梭在赏花游玩的游客中宣传禁毒知识。独特的禁毒宣传活动成为旅游节现场一道靓丽的风景线，让游客在观赏美景的过程中享受“禁毒知识大餐”。

此次活动，采用寓教于乐的禁毒宣传形式，使广大群众和游客在享受文化旅游的同时接受毒品预防教育、学习禁毒知识、增强禁毒意识，搭乘乡村文化旅游节的快车，拉近禁毒宣传与群众的距离，切实把禁毒知识送到群众身边。

（鄢福全 韩霞霞）



岩羊下山迎客

7月24日，在银川韩美林艺术馆旁，两只岩羊悠闲觅食，吸引不少游客围观。正值暑假旅游高峰期，贺兰山国家森林公园、贺兰山岩画等景区，时而出现在游客面前的岩羊成为一景。

本报记者 季正 摄

炎炎夏日“廉”风吹 廉洁教育正当时

本报讯 “今天学习时间虽短，但内容丰富、节奏紧凑，受益匪浅，提醒我在以后的工作中及‘8小时外’要时刻保持清醒，清清白白做人，干干净净做事。”7月19日，一名参加完国网宁夏电科院廉洁教育活动的青年干部说道。

理论上清醒，政治上才能坚定，行动上才能自觉。今年来，该院在党员干部党风廉政建设和反腐败教育方面下足功夫、做足功课，早谋划、早安排、早行动，以新方式、新内容开展形式多样的教育引导，不断提升廉洁教育质效。组织观看警示教育片、参观自治区警示教育基地等“六个一”活动，“盘活”案例资源，编制“违规吃喝”“统计造假”等月度警示教育案例，持续筑牢思想防线；打造廉洁教育园地，征集展播优秀廉洁文化作品

20余篇，大力营造廉洁文化氛围；组织纪检干部赴固原六盘山重走长征路，从红色教育中汲取奋进力量，保持廉洁自律本色。

“下一步，电科院将继续坚持从严主基调，持续深化党风廉政建设，常态长效开展党风廉政宣传教育，持续为党员干部淬炼思想、锤炼党性，让廉洁成为党员干部干事创业的鲜明底色，为打造一支更加忠诚干净担当的‘人民电业为人民’队伍保驾护航。”该院纪委办负责人表示。（化汝）

新时代
廉洁文化建设

宁夏禁毒
进行时
自治区禁毒办协办